
Referat af Bylaugsmøde; torsdag den 29-11-2018 kl. 18.00

Deltagere: Alle mødt.

1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde.
I sidste referat står der under: ”Et medlem efterlyser flere børnearrangementer. Inga
og Lone tager kontakt med Pia”. Der blev udtrykt ønske om, at det skal præciseres 
at det er Pia Hammelstrup. Godkendt 

2. Nyt fra oldermanden.
         Alle bestyrelsesmedlemmer skal valideres af banken. Jørdis mangler validering 

trods indsendelse. Der vil gå ca. 10 dage inden det er i orden og Susanne som kasser
kan få rettigheder til banken

3. Beretning fra kassereren.
Godkendt
Vi får ny el- leverandør (OK) uden betalingsgebyr. Der er brugt 6700,- kr på 
køkkenet i Den Gamle Skole. Der mangler regninger på el og VVS.

4. Nyt fra udvalgene.
Aktivitetsgruppen har følgende ideer:
Forårsmarked med musik fra musikskolen. 25/5
Portvinsaften kun for kvinder. 25/1 Tovholder: Ingelise
Fortælleaftener med kaffe og kage: Medlemmers rejsebeskrivelser. Lokal 
historie. Måske hver måned.
Madlavningskursus for ”finere” mænd.
Sommerfesten ændres med spisning først og revy efter. Musik ?
4 bankospil om året med forskellige præmier/temaer.
Fastelavn for børn og voksne.  
Gruppen kommer med et oplæg til næste møde.
Hjemmeside / Facebook / PR
Der laves en bedre afsnits inddeling på forsiden af hjemmesiden.
Hornsherred Avis lavede et flot indlæg om julemarkedet. Vi skal henvise til Pia
som presseansvarlig hvis vi andre bliver kontaktet af pressen. Thomas sender 
velkomst folder til Annette.
Andre arbejdsgrupper der er tilknyttet Bylauget

      Skiltegruppen udskifter skiltet i haven. Der skal laves en opslagstavle på 
      busskur.

5. Arrangementer
Fællesspisning 15/1: Ret med fasaner. Tovholder Inga.. 6/2 Tovholder: Carsten 
16/3 Øl og mad. Tovholder: Thomas..

Julemarked: Gik rigtig godt med mange mennesker. Det er uheldigt med privat salg i 
købmandsboden, da folk har det indtryk, at salget her går til støtte af skolen. Bør 
henlægges til private boder. Der skal være tydelig skiltning med privat bod hvert sted.



Sommerfest::Afholdes 10/8. Thomas laver aftale med Jørgen og Anne Lise og giver 
besked til Carsten, så det kan lægges på hjemmesiden inden jul.
  

       6.         Den Gamle Skole.

Status byggesag og fonde:: Vi har fået afslag på vores fondsansøgning hos Realdania.
Torben har efterfølgende været i kontakt med dem og de er positive overfor en ny 
ansøgning, men ønsker at Lejre Kommune financierer ca. 20 – 30 % af det ansøgte 
beløb, da det er dem som ejer bygningen. Inga kontakter borgmester Carsten 
Rasmussen om dette og senere laver vi en officiel henvendelse til kommunen.
Vi har indsendt ansøgning om bygningsændringer til Kommunen. Vi forventer 
godkendelse først på foråret i det nye år.
Vi undersøger andre fonde, herunder Rockwool fonden om mulighed for støtte til 
energi forbedringer og inventar.
Thomas sørger for der bliver lavet en el-installations rapport.
Takstark og udlejningsregler for husene (husgruppen): Disse blev fremlagt og 
godkendt. Når der er lavet mindre rettelser lægges de på hjemmesiden. Vi udlejer kun, 
hvis den ansvarlige er medlem af bylauget. Priserne er inkl. obligatorisk rengøring. 
Hvis man ønsker at låne husene og oprette kurser skal det være som et 
bylaugsarrangement med en brugerbetaling på 10,- kr./ pr.person/ pr.gang. 
Arrangøren, som skal være medlem af bylauget, må ikke tjene penge på dette, dog må 
der indregnes en mindre udgift til en instruktør. Lokale foreninger, som vi godkender, 
kan låne huset på samme betingelser. Vi udlejer ikke til kommercielle arrangementer. 
Flagstænger udlånes gratis.
Udlåns procedure: Husgruppen fremlagde et forslag til ændret procedure for udlån. 
Carsten oplyste at hjemmesiden ikke kan arbejde med en udlånskalender. Der oprettes 
en g-mail for udlåns mail´s. Det undersøges om der kan tilknyttes en udlånskalender til
denne via et link på hjemmesiden. Der oprettes en ny fane på hjemmesiden som 
omhandler udlån.
Der var forslag om udlejning af telte. Dette vil kræve en teltgruppe på ca. 4 - 6 
personer. Vi undersøger om dette er muligt via facebook og hjemmesiden. Vi skal 
også undersøge om der er krav om en forsikring.
Der laves en ny nøgleboks hos Ingelise, som lejere af husene skal benytte.
Susanne undersøger mulighed nye låse eller omkodning.

7. Bylaugshuset
Vi lukker bylaugshuset i et halvt år. Vi skal renovere køkkenet (ca. 2000,- kr.)og skal 
overveje hvad huset skal bruges til, nu hvor vi flytter alle arrangementer over i skolen.
Ideer til brug af huset behandles på næste generalforsamling og vi spørger om ideer på 
hjemmeside og facebook 

8. Gadekær



Intet nyt

            9. Gaver: Bestyrelsen besluttede at vi ikke giver gaver til medlemmer og 
bestyrelsesmedlemmer.

10. Fastlæggelse af næste møde
Næste møde bliver Torsdag 7/2 i bylaugshuset kl. 18. Lone sørger for mad.

            11.     Eventuelt
Intet

Referent: Carsten  


